

濉溪县四铺镇加快和美乡村建设 人居环境向“美”而行

■ 首席记者 肖干 通讯员 郭子文
本报讯 为进一步巩固提升人居环境整治成果,加快建设宜居宜业和美乡村,濉溪县四铺镇多措并举、多方联动,开展农村人居环境突出问题集中整治专项行动,为农村增“颜值”,提“气质”、升“品质”。

高度重视,精细部署。四铺镇结合人居环境卫生实际情况,以农村人居环境明显改善,村庄环境干净整洁有序,村民生

活质量显著提升为目标,研究部署人居环境提升重点工作,详细安排具体任务,各站所分工明确,各村主要负责人当好第一责任人,成立各村专项行动领导小组,制定整治工作实施方案,全面摸排,广泛宣传动员,营造工作氛围,推动工作取得实效。

聚焦重点,细化举措。各村积极行动,党员干部带头,组织公益性岗位人员、志愿者和广大群众,对公路沿线、村庄道路、河道沟渠、房前屋后等区域的枯枝杂

草、生产生活垃圾、乱堆乱放等问题进行“全覆盖、拉网式”清理整治,坚持从“细”处入手、往“实”处用力,不断提升环境卫生整治成效,持续刷新乡村“颜值”。重点对公路、村庄周边、村内街巷、农户庭院、田间地头等重点区域开展整治。

常态推进,长效提升。坚持“治当下”与“管长久”紧密结合,把网格化、标准化、动态化“三化”工作理念贯穿到环境整治的全过程各环节。坚持“定期督查+随机抽查”相结合,镇人居环境整治督查

组通过深入各村督导检查,对检查出的问题及时交办、限期整改,并在全镇范围内进行通报,督促各村高标准、精细化清理整治,提高辖区群众生活质量和幸福感。

落实长效管护机制,推动人居环境向“美”而行。下一步,四铺镇将聚焦重点区域持续发力,常态化推动环境卫生集中治理,加强督促检查,以更高的标准,不折不扣落实好环境卫生综合整治工作走深走实,不断提升“乡村颜值”和群众“幸福指数”,助推和美乡村建设再上台阶。

西瓜为“媒” 促振兴

5月25日,铁佛镇首届西瓜文化艺术暨逢大集活动举行。

活动中,铁佛镇通过西瓜走秀、吃西瓜大赛、“一村一品”产品推介、“寻味铁佛”品尝互动、西瓜“选美”大赛等多个项目,集中展示当地的西瓜等丰富农产品资源和独特地域文化,进一步提升“无籽西瓜之乡”的知名度和影响力,加快推动农文旅融合发展,推进乡村全面振兴。

■ 摄影 记者 万善朝



“西瓜王”现场评选。

铁佛西瓜甜蜜上市。

小麦黄 收割忙

5月28日,在濉溪县双堆集镇李圩村的麦田里,收割机往来穿梭,呈现一派丰收景象。

随着南部双堆集镇的小麦开镰,濉溪县“三夏”农业生产拉开序幕。该县各镇在抓好抢收的同时做好抢种工作,力争小麦成熟一块、收获一块、播种一块,确保收获播种有效衔接、抢抓农时、不误农事。

■ 摄影 通讯员 范胜明



抢抓农时。

收割机在麦地往来穿梭。

南坪镇人大加大宣传督促力度 民生项目高效率推进高质量落实

■ 首席记者 肖干 通讯员 邹杰
本报讯 “项目进度怎么样?有没有遇到什么困难?能不能正常推进……”5月16日,濉溪县南坪镇农村公路提质改造工程黄路项目施工现场,5名人大代表向镇有关部门负责人和项目责任人询问建设进度,并针对施工过程中遇到的问题给出意见建议,助力民生实事项目加快建设。

南坪镇今年需实施50项民生工程,镇人大时刻关注进展情况,积极组织人大代表对各建设项目建设进度、查看质量效果,不断加强对民生工程的监督和宣传。

为获得群众更大支持,镇人大组织人大代表,深入农家院落,挨家挨户为农户宣传传单,重点针对困难老人、困难残疾人开展入户敲门行动,耐心解释民生实事的具体内容和政策,引导群众积极参与和支持民生实事办理。

“通过人大代表监督民生实事项目建设,有效促进了各建设点的工程进度。”南坪镇人大主席任青山介绍,该镇人大制定了项目报告制度,建立了重点项目包联工作方法,通过组织人大代表询问项目分管单位、实地查看施工现场、与项目施工负责人面对面交流等方式,对项目施工进度、项目质量和资金使用等进行监督,对发现的问题第一时间督

促整改,扎实推动民生项目高效率推进、高质量落实。

为预防儿童蛀牙,南坪镇今年计划对6至9岁学生实施口腔窝沟封闭项目,但部分学生家长对“窝沟封闭”认识不足,配合度低。镇人大组织人大代表,入户加大牙齿健康教育宣传,积极引导学生家长主动督促儿童配合医生在校筛查、免费实施“窝沟封闭”。目前完成422人,超额完成全年目标任务。

针对全镇重度残疾人家庭出行困难,年初镇人大组织人大代表对辖区内残疾人家庭无障碍设施改造需求进行调查,对符合条件的残疾人家庭入户走访,充分听取意见建议,镇人大提出要根据

残疾人状况、需求、居住环境及第三方机构入户评估结果,制定详细的“个性化”改造方案,做到“一户一方案”,最大程度满足残疾人家庭实际需求,目前,该项目进展顺利,实现政府、施工方和残疾人“三满意”。

“我们将进一步督促相关部门,充分听取代表们的意见建议,不断加快推进50项民生实事项目建设,让老百姓切实享受到政府的关心和发展红利。”南坪镇人大主席任青山表示,下一步,镇人大将继续关注项目实施进展情况,重点关注未完成的工程类项目,同时采用调查走访、入户核查的方式,加强民生工程项目宣传和质量监督。

濉溪镇办好用好“邻里中心” 托起近在咫尺的幸福

■ 首席记者 王守明
通讯员 刘森

本报讯 濮阳市濮阳县濮水镇以“全面提升服务群众能力和基层综合服务能力”为目标,持续完善邻里中心服务事项、丰富服务载体,让城市发展更有温度、民生福祉更有质感。

濮水镇下辖3个居民小区,2个网格,2600余人。社区以“党建+邻里中心”建设为契机,采取购买第三方服务、公建民营等方式,吸引社会运营机构入驻,创新开展“营养餐厅、多功能室、理疗照料间、减肥瘦身室、中药理疗室”等服务功能,真正让邻里中心成为居民生活的“幸福圈”。

下一步,我们根据“办公场所最小化、社会服务最大化”的原则,积极构建幼有所育、老有所养、病有所医、食有所安、居有所乐、事有所办服务体系,真正让邻里中心成为居民生活的“幸福圈”。濮水镇党委委员、组织委员冯伟表示。

让企业诉求有回音有着落 韩村镇 持续优化营商“软环境”

■ 首席记者 肖干
通讯员 吴朋朋

本报讯 营商环境是企业生存发展的土壤。濉溪县韩村镇将打造一流营商环境作为推动镇域经济发展的重要抓手,企业高质量发展作为检验工作成效的“试金石”、推动实现“软环境+硬实力”同步提升。

明确包保责任,加大走访力度。严格按照市、县优化营商环境工作要求,落实企业包保走访工作责任,高质量收集企业诉求,高位推进企业诉求办理,进一步提高企业诉求反馈和办理质效,切实提升企业诉求办结率和满意度。今年以来,常态化走访企业46次、项目6次,企业发展获得感和满意度稳步增强。

建立闭环机制,为企业纾困解难。紧盯资金、土地、劳动力和水电气等关键要素保障情况,搭建统筹协作平台,强化部门配合,紧盯工作目标,厘清工

作思路,列明职责清单,一站式服务,减少企业跑腿次数,让企业诉求事有回音、件件有着落。各级部门通过走访收集问题11件,已全部落实解决,企业发展后劲持续增强,发展潜力进一步释放。

搭建服务平台,建立亲清关系。通过专题培训、面对面座谈、线上沟通等多种方式开展政策宣讲,提升惠企政策知晓度,确保各类助企纾困政策落地落实。建立助企纾困一对一联系机制,成立镇级企业反映诉求办理协调小组,倾听企业发展呼声,搭建政企沟通桥梁,畅通企业诉求渠道,形成企业诉求办理合力。召开为企业优环境政策宣讲会2次,举行各类企业发展座谈会1次,采纳企业发展建议4条,消化吸收先进做法2项。建立“一站式”联动式”服务企业模式,为企业周到贴心服务,既为企业解难题,又建立清爽关系,在“亲”“清”合一中彰显担当作为。

铁佛镇 “杏好有你”调解中心成立

■ 记者 闫肃
通讯员 赵宁 徐雅娟

本报讯 为化解矛盾纠纷建立综治信访维稳长效机制,满足人民群众期待,经济社会高质量发展,5月27日,濉溪县铁佛镇“杏好有你”调解中心揭牌。

突出特色,整合各方资源。铁佛镇发扬新时代“枫桥经验”,坚持调为先、法为上,和为贵,整合邹文瑞义务调解室、李纯伍义务调解室等一批优秀的调解员和调解组织,打造“杏好有你”调解中心。按照“统一受理、集中梳理、分级办理、限期处理”的模式,推进各方资源力量融合,构建多元化化解矛盾纠纷模式,逐步形成民事调解、行政调解和司法

调解协调发展的“大调解”机制。把握全局,唱响“中心主题”。“杏好有你”调解中心以切实为人民群众排忧解难为“中心主题”,坚持无偿为群众服务。整合社会各界资源,对社会矛盾纠纷进行全方位调处,做到件件有回音,事事有着落,努力让调解中心成为党委政府密切联系群众的桥梁、为民办实事的窗口。

铁佛镇将进一步完善排查、接待、调处、化解、回访等规章制度,努力构建化解社会矛盾纠纷的长效机制,在化解矛盾纠纷的水平上下功夫,带着感情解决问题,努力探索既有地方特色,又具有普遍适用性的多元纠纷解决道路。

艺术展风采 童心向未来

■ 通讯员 焦洋

本报讯 5月28日,濉溪县五沟中心小学举办首届校园文化艺术节暨“六一”文艺汇演活动,展现了新时代少年队员热爱中国共产党、热爱祖国、热爱人民,树立远大志向、培育美好心灵的良好精神风貌。

伴随着开场舞《微笑的季节》,文艺汇演拉开序幕。诗朗诵《中华颂》让全体师生领略五千年的古老文化是读不完的书,八千里的山川河岳是赏不完的画。《茶艺》表演让同学们

一同品味着历史与文化交织的独特味道。服装秀更是让人耳目一新,赞不绝口。经典戏曲《穆桂英挂帅》、朗诵《少年中国说》、架子鼓《向前冲》等多个节目轮番上演,给台下观众带来不一样的艺术享受。

校园文化艺术节是学校校园文化的浓缩,是艺术教育和课后延时服务成果的集中展现,更是学校办学特色的呈现。该校负责人介绍,通过丰富多彩的活动,展现了学校文化建设的丰硕成果,营造了积极向上、清新高雅、健康文明的校园文化氛围,效果良好。